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Grillázs-varázs: 
hagyományőrzés modern szemlélettel

rIMÓczI LászLÓ nem is sejtette, hogy németországi 
tanulmányútján nem csak az ottani cukrászati okta-
tásról és a jellegzetes sütemények elkészítési módjá-
ról szerez hasznos tapasztalatokat, hanem saját szak-
területével, a grillázskészítéssel kapcsolatban is szá-
mos újdonsággal ismerkedhet meg. A Leonardo prog-
ramnak köszönheti, hogy bele mert vágni egy saját 
vállalkozásba, ahol újfajta szemlélettel készít ínycsik-
landó és fantáziadús termékeket.

�   A grillázst sokan csak a lakodalmi hagyományokból ismerjük. 
Miből készül ez az édesség?
A grillázs valójában karamellizált kristálycukorból és darált dió-
ból készül. Az alapanyag külföldön is ismert, de a formázás terén 
mi igazán különleges színfoltnak számítunk. Magyarországon nagy 
hagyománya van a grillázskészítésnek, már Mátyás király korában 
is került belőle az asztalra, de a modern korban a magas cukortar-
talma miatt már kevésbé volt népszerű. E téren újdonságot jelent, 
hogy különféle gyümölcsökkel, olajos magvakkal, kókusszal ízesít-
jük, és így korszerű édességeket hozhatunk létre.

�   Melyik a legnépszerűbb íz, amelyet megalkotott?
Németországi tanulmányutamon tapasztaltam, hogy a helyi kü-
lönlegességek nem csak megkóstolhatók egy-egy étteremben vagy 
cukrászdában, hanem haza is lehet vinni belőle, illetve ajándéknak 
is kitűnő. Ezért Lajosmizsén, ahol élek és dolgozom, szavazást in-
dítottam a legkedveltebb ízesítésű grillázs megtalálására. Így lett 
Lajosmizse íze a szamócás-meggyes-mézes-diós grillázs, amelynek 
csomagolását a város címere díszíti, és a külföldről érkező delegáci-
ók esetén most már nem hiányozhat a polgármester úr által adott 
ajándékcsomagból.

�   A Leonardo program keretében utazhatott Németországba. 
Miért volt Önnek hasznos ez a tanulmányút?
A cukrász ipartestület szervezésében vettem részt a tanulmány-
úton, ahol sok újdonsággal találkoztunk a meglátogatott intézmé-
nyekben, de nem is sejtettem, hogy ott is ilyen hagyománya van a 
grillázskészítésnek: gyakorlatilag minden cukrászdában lehet kapni 
mandulás grillázst, amit náluk krokantnak hívnak, illetve ennek cso-
koládéba mártott változatát, a florentinert. Aztán a kölni édesipa-

ri vásáron szintén több, ezzel foglakozó céggel ismerkedtem meg, 
és nagy öröm volt számomra, hogy külföldön is van létjogosultsága 
a grillázsnak. Náluk láttam, hogy aszalt gyümölcsöket is használ-
nak a készítéséhez, és innen jött az ötlet, hogy 100%-os gyümölcs-
pasztával is lehetne dúsítani a termékeket. Ahogy a sok-sok újdon-
ság és gondolat érlelődött bennem, egyre biztosabb lettem abban, 
hogy szeretnék létrehozni egy saját műhelyt, ahol ezeket az elkép-
zeléseket megvalósíthatom.

�   A nemrég megnyitott csokoládé és grillázs szalonja mellett 
évek óta szervez grillázsfesztivált is. Ezek szerint sikerült újra nép-
szerűvé tenni ezt az édességet?
Idén 5. alkalommal tartottunk grillázs majálist és országos grillázs 
versenyt, ami nagyon nagy népszerűségnek örvend. Az igazság az, 
hogy sosem gondoltam volna, hogy valaha főállásban fogok a gril-
lázzsal foglalkozni. Nálam ez hobbiként indult, és a Leonardo prog-
ramnak köszönhetem, hogy bele mertem vágni egy saját vállal-
kozásba. Fontosnak tartom, hogy ezt a hagyományt átörökítsem, 
ezért tanítom is a mesterséget, és igyekszem felhívni arra a figyel-
met, hogy az új ízeknek és modern formáknak köszönhetően a gril-
lázsnak ma is helye van az édességek között. l

Az interjút készítette: GyŐrPáL zsuzsANNA

Belgiumból jöttem, 
mesterségem címere: 
képzésszervezô 

Az Erasmus+ program mobilitási kurzusszervezők 

számára rendezett konferenciáról

Olyan ez, mintha egy 
modern titkos társa-
ság tagjai beszélget-
nének az ismert kó-

dok használatával, pedig valójában csak két felnőttképzési szakem-
ber diskurál, akik európai uniós projekteket valósítanak meg, vagy 
azokhoz kapcsolódó képzéseket szerveznek.
 És mert az uniós projektek területén dolgozók szeretik a rövidí-
téseket, íme, egy újabb: GINco T&T.
 A GINCO egy európai hálózat, amelynek tagjai a felnőttképzők 
szakmai fejlesztését tűzték ki célul. A GINCO Tools & Training pe-
dig egy európai uniós projekt, amelyen belül a résztvevő szerve-
zetek az Erasmus+ kurzusszervezők kompetenciaprofilját alkot-
ták meg. Azzal a céllal rajzolták meg a profilt, hogy támogassák a 
felnőttképzési szakembereknek szóló magas színvonalú tréningek 
szervezését.
 2014. szeptember 11-12. között Leuvenben, Belgiumban ke-
rült megrendezésre a GINCO T&T konferencia, hogy bemutassák és 
megosszák a projekt eredményeit. A széles körű disszemináció ér-
dekében lehetséges kurzusszervezőket és a nemzeti irodák munka-
társait hívták meg Európa minden országából.
 A konferencia számos előadás és néhány workshop keretében 
próbálta átvezetni a résztvevőket a kompetenciák sűrű erdején. 

- IST.
- KA2.
- Nem, KA1.
- Jó, de az is Erasmus+.

Európai trendek és tenden-
ciák a felnőttképzésben
Aki nemzetközi képzések szervezésére adja a fejét, annak tisztában 
kell lennie a legfontosabb európai trendekkel. A szervezők szerint 
ma a leglényegesebb általános tendenciák között szerepel, hogy a 
növekvő számú felnőtt tanuló elvárásai is egyre magasabbak; in-
kább a szakmai, semmint a személyes fejlődést keresik egy-egy 
képzésen; egyre nagyobb szerepet kap a rugalmasság, amely egy-
aránt érinti a modularitást, a tanulási időt és a tanulás helyszínét is.
 A konferencia során mindvégig hangsúlyos elemként és szakmai 
igényként jelent meg a kompetencia alapú képzés. Mit jelent ez a 
projekt partnerei szerint?
 A kompetenciákat figyelembe vevő képzés nem operál hagyo-
mányos oktatási szituációkkal. A képzés során a résztvevő ta-
pasztalatok és felfedezés útján tanul. A tanulók aktívan részt 
vesznek a képzési folyamatban, folyamatos interakcióban vannak a 
többi résztvevővel, az oktatóval és környezetükkel. A felnőtt tanu-
ló aktív részvétele így befolyással lehet az előkészítés folyamatai-
ra, illetve a résztvevő szabadon formálhatja a képzés során a tartal-
mat is. A nyitott, befogadó tanulási környezet biztosítása a felnőtt 
tanulót magát is „szervezővé” teszi, a képzés teljes körűen a felnőtt 
tanuló kompetenciáira és igényeire épül.

Minőség a 
felnőttképzésben 
és az oktatásszer-
vezésben
A minőség kérdését több oldalról közelítet-
ték meg az előadók.  
 A GINCO T&T projekt partnerei meg-
próbálták meghatározni, hogy melyek azok 
a tényezők, amelyek egy kurzust minőségi-
vé tesznek. 

Az alábbi kritériumokat állították fel:

l  Szükséges egy olyan minőségbizto-
sítási rendszer, amely folyamatosan 
monitoringozza a képzést, és amelyben 
szerepet kap az önértékelés is.

l  A képzés innovatív módszereket és kom-
petencia alapú megközelítést alkalmaz.

l  Megfelelően használják a modern 
infokommunikációs technológiákat a 
képzések teljes ideje alatt, ami magá-

ba foglalja az előkészítés, lebonyolítás és 
utánkövetés szakaszait is.

l  A képzés során elsajátított kompetenci-
ák validációjára meghatározott mechaniz-
mussal rendelkeznek a szervezők.

l  A képzés során figyelmet fordítanak a 
szervezők a személyi és szociális kompe-
tenciák fejlesztésére is.

l  Figyelembe veszik az európai szempon-
tokat.

További információ: www.rimoczi-art.hu
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